

平安云霄 云霄县公安局：追赃挽损惠民生



本报讯（方淑娟 通讯员：蔡阿丹）日前，云霄县公安局举行集中返赃仪式，向受损群众返还近期破案、依法追缴的赃款赃物，合计价值3.17万元。其中，赃款0.19万元，赃物电动车六部、摩托车一部。受损群众对公安机关迅速破案、为群众及时挽回经济损失表示感谢。副县长、县公安局局长吴荣辉参加仪式。

云霄县公安局副局长汤熙表示：“我们将加大对违法犯罪的打击力度，在打击犯罪的同时协助各街村做好平安防范工作。一方面加大巡特警路面警力的巡逻密度，加强街路面的巡防。第二，我们社区民警及一村一警务助理将加大对社区街村一些边角的防控防范及日常的巡逻安保工作。同时，刑侦大队及各派出所将加大侵财案件的侦破力度，加快案件的侦办，本着第一时间破案，第一时间追赃，第一时间挽回经济损失的理念，及时为人民群众挽回经济财产损失，为平安云霄建设贡献力量，为人民群众创造一个安定稳定的治安环境。”

今年以来，县公安局秉承着“快速止损、快速挽损、快速追赃、快速返还”理念，持续加大追赃挽损力度，为群众挽回的损失累计达408.9782万元，取得了阶段性成效。下一步，县公安局将紧盯电信网络新型犯罪、经济犯罪以及传统盗抢骗等影响群众切身利益的问题，加大各类涉及财产损失犯罪案件全链条打击力度，全力维护辖区社会治安稳定，为推动建立更高水平的平安云霄贡献公安力量。

云霄东厦：小秋葵大收益

本报讯（方嘉慧 张艺飞）乡村振兴，产业兴旺是关键。在云霄县东厦镇浯田村，天弘农业科技有限公司的番茄“丰收季”刚过去，又迎来秋葵遍野，长势喜人。工人们忙碌地穿梭在田地里，采摘的是成熟果子，收获的是致富希望。

天弘农业科技有限公司果蔬种植面积达1200亩，主导品种有番茄、秋葵、西兰花、西瓜等。“秋葵味道清甜，香味独特，是一种十分营养的食品，”天弘农业科技有限公司总经理吴朝阳高兴地介绍道，“我们种了150亩秋葵，亩产约8500斤，按照去年的价格行情，效益应该在上百万元。”

据悉，天弘农业科技有限公司计划总投资1.5亿元，致力发展农产品初加工，打造集高科技育种、现代化种植、收购、加工等多元化的农业全产业链，进一步拓展创意农业、农事体验、观光旅游为一体的田园综合体，全面建成投产后，预计年产值可达5000万元以上。

“我们的项目计划与福建种子科技研究院合作，为了提高效益，目前着手打造冷藏保鲜库还有水肥一体化的泵房，努力把特色农业做大做强，为乡村振兴贡献一份力量。”天弘农业科技有限公司总经理吴朝阳充满信心地说道。



东厦镇浯田村秋葵迎丰收

乡贤名士这么多，为何林偕春如此受人敬仰？

本报讯（汤毓贤）每个地方都有乡贤名士，云霄最著名的当属明朝的林偕春。如果没到过云霄，你就不晓得云霄人对林偕春的感情。走到云霄人的家里看看。你会发现几乎每个人的家里都供有林偕春的神像。今天，让我们一起认识这位德高望重的先贤。

林偕春（1537~1604），祖籍佳洲，字孚元，号警庸，晚号云山居士。历官翰林院编修、两浙学政、南赣兵备副使、湖广布政司右参政。有修纂《先朝实录》、严拒直指使勒索、选拔贤才、平息寇患、赈济灾民等惠政。毕生自守节俭，谢绝地方月给车马费，乐为桑梓排忧解难，卒赠亚中大夫，黄道周尊其“先正伟人”。他经历嘉靖、隆庆和万历三朝，一生著述除载入《明史·艺文志》的《云山居士集》及参与编修《实录》《承天大志》《漳浦县志》外，还著有《三国志摘》《晋书北史抄略》等。先入祀县邑乡贤祠，再经乡民奉为神尊，至今香火不绝。

梅亭读书

林偕春从小就十分聪明，很有读书天分，他的父亲就在莆美山南山寺修建“梅亭”作为他读书的地方，林偕春就在这里刻苦学习，并于嘉靖四十四年考中进士。

与修实录

万历元年，林偕春奉诏参与编修实录。实录就是

记录皇帝的言行，当时首辅张居正的母亲被封为一品诰命夫人，张居正就要求林偕春在实录上为他母亲多写几句好话，林偕春觉得作为史官应该实事求是，就以“王言有体”拒绝了张居正。张居正对这件事怀恨在心，但因为抓不到林偕春的把柄，就将他外放到湖广去当地方官。林偕春知道是张居正报复，到了淮安

“疏乞致土归”，主动向皇帝上书辞官回到家乡。当时林偕春才38岁，朝廷中的同僚们都称赞他高风亮节，很有司马迁的风范，又因为他曾在翰林院参与编修史籍，都尊称他“太史公”。

奖掖后学

林偕春弃官家居后，为云霄的教育事业作出巨大的贡献。他回到家里，就修筑一个书斋，为年轻人传经讲学，鼓励扶持读书人，当时上门求学的人络绎不绝，官员们也常常慕名而来，上门拜望请教。张居正死后，林偕春又被重新重用，担任两浙学政，相当于今天浙江省的教育厅厅长。四年之后，林偕春又升任湖广布政使司右参政，分守荆西。

荆西救旱

林偕春到湖广任职没多久就碰上荆西闹旱灾，他日夜焦虑，深入民间与百姓一同抗旱救灾，大力组织抗灾赈济，最终取得了抗旱的胜利，湖广的百姓们都十分感激他。明朝官员有例，致仕后可每月由地方发

给车马费，但林偕春一概辞谢，因而更加受人敬重。

林偕春饱学经邦治世之道，有着高尚人格和情操，为人十分正直，不畏惧权势，始终坚持自己的处事原则。他在官场上常常遭人记恨和报复，仕途十分坎坷，曾经两度辞官回乡。古往今来，云霄官民仰慕其文章气节和刚正不阿、廉洁奉公、德泽桑梓的德行，光绪九年（1883年）为他兴建云山书院。闽南诸县和台湾南投县、基隆市及东南亚一带，也有分香供奉。

“心忧天下的浩然正气，忠孝清廉的济世态度，谋略建言的改革立场，崇德选能的文人风骨，亲善保民的使命担当”，林太史文化是古郡云霄一份宝贵精神财富，延展了开漳文化的丰厚内涵。



林偕春